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Згідно даних світової статистики Всесвітньої організації охорони 

здоров’я (ВООЗ, 2023) психічні та неврологічні прояви становлять 13% 

тягаря хвороб, що негативно впливає на економіку, добробут населення 

та призводить до збільшення витрат в охороні здоров’я [1]. Відповідно 

до визначення ВООЗ психічне здоров’я – це стан добробуту, при якому 

кожна людина може реалізувати свій власний потенціал та впоратися із 

життєвими стресами, продуктивно і плідно працювати, а також робити 

внесок у життя своєї спільноти. Наслідки пандемії COVID-19, конфлікти 

та війни збільшують додатково тягар хвороб, що спричиняє збільшення 

попиту на кваліфіковані послуги з психічного здоров’я для населення 

України. Відповідно, за даними Міністерства охорони здоров’я (МОЗ) 

України та моніторингових компаній 70% населення України мають 

прояви порушень у психічному здоров’ї та лише 2% звертаються за 

кваліфікованою допомогою. Отже, в Україні констатується різке 

погіршення психічного здоров’я громадян. Дане питання потребує 

розв’язання через розбудову стійкої системи охорони психічного 

здоров’я [2] та надання доступу до пацієнто-орієнтованої медичної / 

фармацевтичної допомоги з питань психічного здоров’я у сфері 

реалізації лікарських засобів українському населенню. Імплементація 
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кращих світових практик упровадження психічного здоров’я у 

вітчизняну систему професійної підготовки фармацевтів на всіх рівнях 

освіти в процесі євроінтеграції дозволить надавати фармацевтичну 

допомогу з використанням сучасних підходів доказової медицини 

населенню України та своєчасно попереджувати ускладнення 

неінфекційних хвороб.  

За результатами аналізу міжнародних документів та наукових праць 

зарубіжних дослідників нами з’ясовано, що впровадження питань 

психічного здоров’я в процес підготовки фармацевтів в освітні програми 

на магістерському рівні та у безперервний професійний розвиток (CPD) 

є актуальними на часі в багатьох країнах світу (США, Австралія, Велика 

Британія, Нова Зеландія, Ірландія та ін.). Нами з’ясовано, що міжнародні 

освітні програми з питань психічного здоров’я розроблені на основі 

компетентностей та мають доведену ефективність у довгостроковій 

перспективі формальної та неформальної освіти [3]. Такі підходи в 

подальшому удосконалюють розвиток пацієнто-орієнтованої фармацев-

тичної допомоги з питань психічного здоров’я у сфері реалізації 

лікарських засобів. 

Аналіз доступних освітніх програм з питань психічного здоров’я 

свідчить про розвиток професійно-освітніх та навчально-тренінгових 

програм підготовки фармацевтів з психічного здоров’я у восьми 

напрямках: магістерські програми; програми підготовки PhD; психічне 

здоров’я як модуль у курсі підготовки магістрів клінічної фармації; 

спеціалізація фармацевтів із психіатрії з подальшою сертифікацією 

фармацевт-психіатр; короткотривалі курси та тренінгові програми в 

процесі безперервного професійного розвитку фармацевтів; онлайн-

курси на до / після дипломному рівнях; курси інструкторів із психічного 

здоров’я з подальшою сертифікацією; ознайомчі програми із психічного 

здоров’я.  

Нами виявлено високу зацікавленість зарубіжних здобувачів 

фармацевтичної освіти у набутті компетенцій із надання пацієнто-

орієнтованої фармацевтичної допомоги у сфері реалізації лікарських 

засобів з питань психічного здоров’я у зв’язку із розширенням Ролей 

Належної аптечної практики [4]. 

Таким чином, спостерігається розповсюдженість практики 

професійної підготовки фармацевтів з питань психічного здоров’я, що 

представлено в наукових працях зарубіжних дослідників. Практика 

імплементації в професійно-освітні програми фармацевтів має доведену 

ефективність у довгостроковій перспективі на до / після дипломному 

рівнях освіти. Тому впровадження у вітчизняну практику професійної 

підготовки фармацевтів навчальних програм з питань психічного 

здоров’я населення як на магістерському рівні, так і у системі 
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безперервного професійного розвитку є цілком логічним у процесі 

формальної та неформальної освіти, а також на магістерському рівні. 
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